

ГАСТРОЛЬНОЕ ЛЕТО

АРТИСТЫ УКРАИНЫ В ИРКУТСКЕ

К ПРЕДСТОЯЩИМ ГАСТРОЛЯМ ВОРОШИЛОВГРАДСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УКРАИНСКОГО МУЗЫКАЛЬНО-ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА.

ПРЕДСТАВЛЯТЬ в этом году искусство Украины на берегу Байкала выпало на долю Ворошиловградского государственного Украинского музыкально-драматического театра, одного из старейших театров Украины.

Второго сентября музыкальной драмой М. Кропивницкого «Титаривна», написанной по поэме Т. Шевченко, мы начинаем свои гастрольные выступления в Иркутске.

Театр привез свои лучшие спектакли: «Память сердца» по пьесе лауреата Ленинских премий Александра Корнейчука, «Трибунал» А. Макаенка о народных мстителях Белорусии на временно оккупированной территории в дни Великой Отечественной войны. Основное место в нашем репертуаре занимают спектакли по произведениям корифеев украинской классической драматургии. Спектакль М. Старицкого «Ой, не ходи, Грицю, тай на вечерниці». В нем сильный драматический сюжет сдобрен сочным народным юмором, неотъемлемым компонентом всех спектаклей по пьесам украинских драматургов-классиков. К классическому насле-

дию относится и «В воскресенье утром зелье копака» по известному роману Ольги Кобылянской, в котором музыка композитора Игоря Шамо построена на народных западноукраинских и цыганских напевах, и пользующийся большим успехом у зрителей спектакль «Цыганка Аза», в котором наряду с острой социальной проблемой присутствует романтический колорит, свойственный украинскому театру. Много прекрасной музыки, украинских и цыганских хороводов и плясок.

Для любителей отдыха театр покажет музыкальные комедии: «Наталка-полтавка» И. Котляревского, «Сватальє в Гончаровке» и «Шельменкоденщик» Г. Квитка-Основьяненко.

К столетию со дня рождения Леси Украинки, юбилей которой отмечался в этом году, нашим театром подготовлено одно из лучших ее произведений — музыкальная драма-феерия «Лесная песня». В последней декаде наших гастрелей мы покажем премьеру спектакля «Маруся Богуславка» в постановке главного режиссера театра Сергея Омельчука. Западная современная драматургия представлена в гастрольном репертуаре пьесой прогрессивного итальянского автора Рафаэля Вивьани «Последний уличный бродяга».

В составе нашей труппы мастера украинской сцены: заслуженные артисты УССР А. П. Некряч, А. Ф. Некряч, артисты И. Лопатниченко, Т. Момот, Н. Чоп, Ю. Морфес-

си, Л. Бурмагина, Т. Горошанская, Д. Сиренск, А. Ревска, Я. Тимошенко, И. Попков, В. Миронович, Г. Пащенко, А. Кобяков.

Много в труппе талантливых молодежи из числа выпускников высших театральных учебных заведений страны. Художественное руководство театром осуществляет главный режиссер Сергей Омельчук.

Наш приезд в Иркутск мы называем «месячником украинского театрального искусства», ибо театр не ограничится лишь выступлениями на сцене театра музыкальной. Наши спектакли просматривать зрители городов и районов: Ангарска, Шелехова, Слюдянки, Черемхова, Усолья-Сибирского, Братска, колхозов и совхозов области. Пройдут творческие встречи украинских артистов с рабочими завода имени Куйбышева, слюдяной фабрики, завода «Радиоприемник», с учеными Академгородка.

Состоится творческие встре-

чи с ведущим актером нашего театра известным киноактером Михаилом Голубовичем, исполнителем главных ролей в кинофильмах «Узники Бомона», «И был вечер, и было утро», «Комиссары», «Красная метель». Сейчас Михаил Голубович получил приглашение сниматься в роли Емельяна Пугачева в одноименной картине студии «Мосфильм».

Украинские артисты приглашают всех иркутян — участников освобождения Ворошиловграда и Краснодона от немецких захватчиков. Они будут нашими почетными гостями во время всего гастрольного периода.

Как видите, предстоящие творческие встречи с иркутянами дают нам право считать наши гастрольные «месячником украинского театрального искусства» в Иркутской области.

Добро пожаловать! Ждем вас с большим волнением.

М. БРОНШТЕЙН,
директор театра.